

# **COMMISSION HANDICAP**

Projet #1 : Accès aux bureaux de vote

---

Jour-J **#2**

Déroulé de la présentation

## Réunion du 21.01.2020 – Salle Schuman – « Handicap et accès aux élections »

Timing	Séquence	Qui ?	Matériel
18h-18h15	<p><b>Introduction (10 minutes)</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Présentation du groupe de travail</li> <li>- Contexte (loi de programmation 2018-2022 et 24% de la population française en situation de handicap, différents types de handicap)</li> <li>- Démarche : pouvoir anticiper et éviter des situations complexes lors du déroulement des élections, en particulier dans les bureaux de vote</li> <li>- Déroulement de la réunion : mises en situation pour générer de la discussion et des idées, puis présentation de quelques outils et dispositifs aisément accessibles pour faciliter le déroulé des élections</li> </ul>	<p><b>Sergine Masson et Michel Guguen</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Micro</li> <li>- Vidéoprojecteur</li> <li>- Présentation Powerpoint (si besoin)</li> </ul>
18h15-19h	<p><b>Mises en situation / Saynètes (10 – 15 minutes)</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Handicap visible</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Personne en fauteuil sans problème praxique : table trop haute</li> <li>o Personne malvoyante, venue avec un accompagnant : accompagnée dans l'isoloir ? Aidée pour signer ?</li> </ul> </li> <li>- <b>Handicap invisible</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Panique / Angoisse avec le bruit et le monde présents dans le bureau de vote : que faire ? (lancer le débat)</li> </ul> </li> </ul> <p><b>Temps de réaction et de discussion avec l'auditoire / Quelques solutions faciles à mettre en place (20-25 minutes)</b></p>	<p><b>Coordinateurs :</b> Sergine Masson, Sylvaine Chêne, Robert Morcet</p> <p><b>6 personnes :</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 1 personnel de mairie</li> <li>- 1 électeur</li> <li>- 1 accompagnateur</li> <li>- 3 figurants (autres citoyens)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pictogrammes bureau de vote</li> <li>- 1 urne</li> <li>- 1 isoloir</li> <li>- 1 isoloir accessible PMR</li> <li>- 1 table haute</li> <li>- 1 fauteuil roulant</li> <li>- 1 canne blanche</li> <li>- 1 bande son-foule</li> <li>- Bulletins de vote</li> <li>- Enveloppes</li> <li>- Cahier et règle pour signature</li> <li>- 1 projection des titres de saynètes</li> </ul>
19h-19h20	<p><b>Présentation de ressources disponibles</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Diffusion de la vidéo</li> <li>- Présentation des difficultés / solutions existantes par types de handicaps</li> <li>- Invitation à s'inscrire pour recevoir la liste des sites / organismes fournissant des outils pour faciliter les opérations de vote pour les personnes en situation de handicap</li> </ul> <p><b>Bilan commun :</b> qu'existe-t-il dans vos mairies ? Qu'est-ce qui pourrait aisément être mis en place ? Qu'est-ce qui est plus difficile à mettre en place ?</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Préparation des supports :</b> Clara Schricke</li> <li>- <b>Présentation :</b> à définir</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Vidéo</li> <li>- Liste matériel pour accessibilité renforcée</li> <li>- Liste des sites et organismes spécialisés</li> <li>- Support pictogramme</li> </ul>
19h20-19h30	<ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Conclusion</b></li> <li>- <b>Remerciements (membres du groupe de travail, associations, pharmacie, Ville de Dinan), distribution des livrets et prise de contact</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Jean René Prual</b></li> <li>- <b>les autres membres du groupe de travail</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Livrets Handéo</li> <li>- Feuille de prise de contact (type émargement, avec option si les participants souhaitent recevoir les ressources projetées)</li> </ul>